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ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
ГР. ШУМЕН 

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА                                                                                                                             
от Любомир Христов- Кмет на Община Шумен 

Относно: Намерение за участие на Община Шумен като партньор на Агенцията за 
социално подпомагане в процедура BG05SFPR003-1.006 „Детска кухня“, финансирана 
по Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027 г. 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ,                                                                                     
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ, 

Община Шумен е поканена да участва като партньор на Агенцията за социално 
подпомагане в процедура BG05SFPR003-1.006 „Детска кухня“, финансирана по 
Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027 г.  

Целта на процедурата е осигуряване на здравословно и пълноценно хранене на 
деца от 10 месеца до 3 години, допълнено със специфична съпътстваща подкрепа за 
социално приобщаване и преодоляване на последиците от бедността. За децата от 
целевите групи ще бъдат осигурявани ваучери, срещу които те ще получават храна за 
обяд, включваща супа, основно ястие и десерт. 

Общият предвиден размер по тази покана за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ е 7 153 272 лева за територията на цялата страна.  

За целите на операцията разходите са определени както следва:  

- Разходи за ваучер за детска кухня, в размер на 1,78 лв. за единичната стойност 
наваучера;                                                                                                                           
- Административни разходи, под формата на единна ставка в размер на 7% от 
разхода за храна; 

- Разходи за реализиране на съпътстващи мерки, под формата на единна ставка в   
размер на 7% от разхода за храна. 

Дейностите по процедурата следва да приключат до 30.11.2025 г. 

За реализиране на подпомагането ще бъдат ангажирани органите по социално 
подпомагане, които ще идентифицират най- нуждаещите се деца, ще извършват 
индивидуална оценка на нуждите, включително и по отношение на семействата им и 
ще изготвят препоръки за насочване към подходящи услуги, които се предоставят на 



съответната територия, като част от съпътстващата подкрепа за преодоляване на 
последиците от бедността. Осигуряването на храната и оказването на съпътстващата 
подкрепа ще се реализира в партньорство с общините. По този начин рисковите деца и 
семейства да бъдат обхванати и проследявани още в най-ранен етап. Партньорството с 
общините и районите на общини, които съгласно Закона за социалните услуги са 
основния доставчик на социални услуги в страната ще гарантира обхващането на 
децата от целевата група и оказване на последваща подкрепа за социално включване 
чрез максимално използване на наличните ресурси. 

На територията на  Община Шумен има условия за осигуряване на специфично 
хранене от Детска кухня и предоставената ни възможност за участие в процедурата 
като партньори ще ни даде възможност да реализираме устойчив модел за съвместно 
сътрудничество в името на по-доброто бъдеще на децата от общината и най-вече на 
тези от тях, които по редица причини не могат да получат подходящи грижи и 
правилни практики за захранване. 

Интересът ни към процедурата е свързан с предоставената възможност да 
осигурим здравословна и пълноценна храна на повече нуждаещи се деца. 

С оглед на ползотворния ефект, които оказва реализирането на подобна 
процедура на територията на Община Шумен, предлагам Общински съвет- Шумен да 
вземе следното  

РЕШЕНИЕ: 

На основание чл. 21, ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и съгласно изискванията за кандидатстване по процедура 
BG05SFPR003-1.006 „Детска кухня“, финансирана по Програма за храни и основно 
материално подпомагане 2021-2027 г. дава съгласие: 

1. Община Шумен да участва като партньор на Агенцията за социално 
подпомагане в процедура BG05SFPR003-1.006 „Детска кухня“, финансирана по 
Програма за храни и основно материално подпомагане 2021-2027 г.  

С уважение, 
 

ЛЮБОМИР ХРИСТОВ 
Кмет на Община Шумен 
 


